
 
COMUNE DI CALVENZANO 

PROVINCIA DI BERGAMO 
 

VERBALE DI DELIBERA DELLA GIUNTA COMUNALE N. 55 DEL 02/07/2025 
 
 
OGGETTO: ISTITUZIONE DI UN CONTRIBUTO PER LA PARTECIPAZIONE ALLE SPESE 

SOSTENUTE PER L’ACQUISTO DEI LIBRI DI TESTO. 
 

L’anno 2025 il giorno 2 del mese di Luglio alle ore 18.30  nella sala delle adunanze, previa osservanza 
di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge sull'Ordinamento delle Autonomie Locali, vennero 
oggi convocati a seduta i componenti della Giunta Comunale. 

 
All’appello risultano: 
                              

 Nominativo  Presente 

 FERLA FABIO  Sindaco SI 

 FERRARI SARA  Vicesindaco SI 

 BELLINI CORINNA  Assessore NO 

 COLOMBO MATTEO GIUSEPPE  Assessore SI 

 GRISI RICCARDO  Assessore SI 
   

 

      Totale presenti: 4  
      Totale assenti: 1 
 
Partecipa alla adunanza il Vicesegretario Sig. PERNIGONI ELISABETTA il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. FERLA FABIO nella sua qualità di Sindaco assume 
la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.

 



LA GIUNTA COMUNALE  
 
 
ATTESO che l’Amministrazione Comunale, al fine di incentivare l’iscrizione degli alunni alla 
nostra scuola secondaria di primo grado e di sostenere le famiglie dei ragazzi che affrontano un 
nuovo ciclo scolastico, intende erogare alle famiglie degli alunni residenti che si iscriveranno, 
nell’anno scolastico 2025/2026, alla classe prima della scuola secondaria di primo grado di 
Calvenzano un contributo per la partecipazione alle spese per l’acquisto dei testi scolastici, 
stanziando una parte delle risorse disponibili; 
 
RITENUTO opportuno stabilire i seguenti criteri per l’accesso al contributo stanziato: 

- residenza dell’alunno a Calvenzano; 
- iscrizione presso la scuola secondaria di primo grado di Calvenzano; 
- certificazione I.S.E.E. di importo inferiore o uguale a € 25.000,00; 

 
RITENUTO di stabilire che il contributo per la partecipazione alle spese sostenute per l’acquisto dei 
testi scolastici venga erogato, nella misura massima di € 100,00, sulla base della spesa 
effettivamente sostenuta dalle famiglie e dietro presentazione, entro e non oltre il 18/10/2025, di 
regolare fattura o altro documento fiscale emesso dal fornitore dei libri di testo ove risulti 
chiaramente il titolo di ogni testo acquistato; 
 
RITENUTO di approvare l’allegato bando e il modulo di domanda per l’assegnazione del beneficio 
indicato in oggetto, che allegati al presente atto ne formano parte integrante; 
 
RITENUTO opportuno emanare apposita direttiva al Responsabile dei Servizi di Segreteria affinché 
provveda agli adempimenti necessari per l’erogazione dei contributi alle famiglie di alunni 
residenti; 
 
DATO ATTO che l’Amministrazione Comunale provvederà alla liquidazione dei contributi nel 
limite delle disponibilità di bilancio;  
 
VISTO il sottoriportato parere del Responsabile del Servizio espresso ai sensi dell’art. 49, comma 
1, del D.Lgs. n. 267/2000;  

 
 

DELIBERA 
 

 
1) Di erogare, per i motivi espressi in premessa che di seguito si intendono riportati e trascritti, alle 
famiglie degli alunni residenti che si iscriveranno, nell’anno scolastico 2025/2026, alla classe prima 
della scuola secondaria di primo grado di Calvenzano un contributo per la partecipazione alle spese 
per l’acquisto dei testi scolastici, al fine di incentivare l’iscrizione degli alunni alla nostra scuola 
secondaria di primo grado; 
 
2) Di stabilire i seguenti criteri per l’accesso al contributo stanziato: 

- residenza dell’alunno a Calvenzano; 
- iscrizione presso la scuola secondaria di primo grado di Calvenzano; 
- certificazione I.S.E.E. di importo inferiore o uguale a € 25.000,00; 

 
3) Di stabilire che il contributo per la partecipazione alle spese sostenute per l’acquisto dei testi 
scolastici venga erogato, nella misura massima di € 100,00, sulla base della spesa effettivamente 
sostenuta dalle famiglie e dietro presentazione, entro e non oltre il 18/10/2025, di regolare fattura o 



altro documento fiscale emesso dal fornitore dei libri di testo ove risulti chiaramente il titolo di ogni 
testo acquistato; 
 
4) Di approvare il bando e la domanda per l’assegnazione dei benefici di cui alla premessa, che 
allegati al presente atto ne formano parte integrante, in ogni loro punto; 

 
5) Di dare atto che l’Amministrazione Comunale provvederà alla liquidazione delle borse di merito 
nel limite delle disponibilità di bilancio;  
 
6) Di emanare apposita direttiva al Responsabile dei Servizi di Segreteria affinché provveda agli 
adempimenti necessari per l’erogazione dei contributi alle famiglie di alunni residenti che ne 
facciano richiesta; 
 
7) Di comunicare la presente deliberazione ai Capigruppo Consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. 
n. 267/2000; 
 
8) Di dichiarare, con successiva e separata votazione unanime, la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs. n. 267/2000. 

 
 
 
 
 
 



COMUNE DI CALVENZANO
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Ufficio Segreteria Generale

Proposta Nr. /

Oggetto:

Ufficio Proponente:

Estremi della Proposta

02/07/2025

Ufficio Proponente (Ufficio Segreteria Generale)

Data

Parere Favorevole

Elisabetta Pernigoni

Parere Tecnico

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere FAVOREVOLE.

Il Responsabile di Settore

Sintesi parere:



Letto, approvato e sottoscritto con firma digitale da 

 

IL SINDACO 
FERLA FABIO 

IL VICESEGRETARIO 
PERNIGONI ELISABETTA 

 

 
 

COMUNICAZIONE AI CAPIGRUPPO CONSILIARI 

Si attesta che della presente deliberazione, contestualmente all’affissione all’Albo, viene data 
comunicazione ai Capigruppo Consiliari ai sensi dell’art.125 del D.Lgs. 267/2000. 

 

Il Vicesegretario Comunale 
Elisabetta Pernigoni

 

Documento firmato digitalmente ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede del
Comune di Calvenzano. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato da:

ELISABETTA PERNIGONI in data 07/07/2025
Fabio Ferla in data 07/07/2025


